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A mit egy Tisza mond.
Pár nappal ezelőtt Dicsű-Szent- 

Mártonban T isza  Lajos gróf beszédet 
tartott választói előtt, mely azon ma­
gas politikai színvonal mellett, amelyen 
mozgott és végig megmaradt, külö­
nösen fontos és érdekes a miatt is, 
mert a közeljövőben a törvényhozás 
működésére kiváltja terelni a köz 
figyelmet.

Lapunk szűk tere ritkán engedi 
meg. hogy bár kiváló politikai szó 
noklatok ismertetésével foglalkozzunk. 
Ám T isza  Lajos gróf d-sz.-mártoni 
beszédét már csak azért sem mellőz­
hetjük egészen, mert lehetetlennek tart­
juk, hogy pártkülönbség nélkül, volna 
elfogulatlan gondolkozó politikus, ki 
T isza  gróft’al egyet nem értene abban, 
a mit a parlamentről, pártjaink viszo­
nyairól és működéséről, az ellenzéki 
pártok kórmányképességéről mondott. 
De közöljük azért is, mert a mi ellen­
zéki polgártársaink közül is sokan 
lesznek ma már, kik a helyi viszonyok 
felett gondolkozóban, magukba szállva 
mondják már is: tovább igy '•nem 
mehetünk, s igazat adnak T isza  gróf­
nak midőn azt állitá, hogy a mérsé­
kelt ellenzéket vezetői mind kissebbre 
szónokolták, a függetlenségi pártot 
pedig egyre kissebbre agitálták, s a 
mint igy a szónoklatok és agitáeziók 
folytán a mérsékelt és függetlenségi 
pártok egyre fogyatkozának, a válasz­
tási küzdelmekből megizmosodva került 
ki egy veszedelmes harmadik párt, az 
antisemiták pártja, — melyet most már 
ignorálni azért nem szabad, mert leg­
közelebb számot kell vele vetni, sőt 
vele teljesen leszámolni kell.

íme a beszéd azon része, a melyet 
jeleztünk:

„Az ultramontanismust, az antisemitis- 
must, habár leplezett formában is, — sőt bi­
zonyos mértekig a soczialismust és a túlhaj­
tott nemzetiségi aspirátiók támogatására való 
kecsegtetést mind egy párt konyháján főzték 
a aztán a párt vándorkorteseknek szegődött 
vezérfértíai, a különböző kerületek vélt szája- 
ize szerint tálallak a habarékból. (Derültség.) 
Az ékesszólás adományával pedig tagadhatat­
lanul meg vannak áldva s nem egy kitűnő 
szakférfiú van közöttük. Csakhogy a valódi 
politika bölcsességből áll és nem ékesszólás­
ból, vagy egy-más szakban való kitűnőség­
ből. Ezen tulajdonságok a nyilvános pályán 
szereplőknek emelik tekintélyét, de még egy- 
magukban nem képesítenek az állam valódi 
szükségleteinek felismerésére és az államügyek 
tapintatos intézésére, (ügy van!) Hol talá­
lunk fényesebb ékesszólást, mint épen az 
úgynevezett mérsékelt ellenzék egyes vezér- 
egyéniségeinél és mit értek el vele eddig, — 
azt, hogy saját pártjukat évről-évre mindig 
kisebbre és kisebbre szónokolták.

Mások megint kizsákmányolni akarván 
a nagy emlékeket, melyek K o ss u th  nevé­
hez fűződnek , az ő ezége alatt árulták por­
tékájukat; tapasztalván azonban, hogy a ma­
gyar nép bármennyire szívesen elhallgatja is 
kecsegtetéseiket, mindazonáltal dynastieus haj­
lamai folytáu határozottan ragaszkodik az al­
kotmányos magyar királyhoz (Éljenzés) és 
épen nem hajlandó véres forradalomban kocz- 
káztAtni jelenben élvezett szabadságát, va­
gyonát és életét, (Úgy van! Úgy van!) a 
szükséghez képest váltig demostrálgat ják 
loyalitasukat és nem átalják elhitetni akarni, 
hogy ha az Ő tanaikat, — melyeket a Kossuthéi- 
val azonosoknak állítanak — hirdetők jutnának 
többségre, a jelen dynastia alatt kormány­
képesek is volnának. Kossuth röviden meg­
adta erre a választ a nagyváradiakhoz inté 
zett táviratában. Tanulhatnak belőle a félre 
vezetettek. Az ő tanai egyenesen a forrada­
lomra vezetuének, pedig kevés ember vau

ez országban, tartozzék bármely párthoz, ki 
ne él ezné, hogy a legnagyobb veszedelem, 
mi az országot érhetné, ha forradalom volna. 
(Élénk helyeslés.)

Mikor aztán megvan a b a j, sokan, a 
kik Öntudatlauul is hozzájárultak annak elő­
idézéséhez, — egészen el vannak csodálkozva, 
rémülve, hogy oly pontig jutottak, hova 
menni semmi kedvök sem volt. Azok , kik 
eleve megjósolták ezen eredményt, esak szá­
nakozhatnak rajtok , de nem segíthetnek. De 
hát az még senkit sem vigasztalt meg, hogy 
szánakoznak felette és egy nemzetet sem állí­
tott talpra. (Úgy van! Úgy van!)

Sajnos, hogy a pártviszonyok ilyenek, 
tisztelt barátaim, mert parlamentaris kor­
mányforma mellett örök időkig egy párt 
uralma sem tarthat, — axióma, hogy a Par­
lamentarismus csak ott egészséges, hol két 
tömör öntudatos párt határozott elvek és 
irányzatok körül csoportosulva váltakozhatik 
a kormányon. (Úgy van!) Már pedig, ha azt 
kérdeznék önök tőlem, mit gondolok, mikor 
jöhet el annak ideje, hogy az ellenzéki pár­
tok bármelyike jelen alakulásában mint párt 
alkotmányos uralomra juthasson: nem tudnék 
reá határozott választ adni , hanem az eszme­
társulás alapján elmondanám, hogy mit felelt 
volt a debrcczeni városi tanács, — a mint 
valahol nem rég olvastam, — midőn a Bach 
korszakban felsőbb helyről kéiués intézte- 
tett hozzá :

„Mit gondol, mikor lehetend a debre- 
czeni tanintézetekbe a német nyelvet tan­
nyelvül behozni?“ — A felelet igy hangzott:

„Bizonytalan a századok lefolyásában 
azon időpont elérkezése, midőn ugyanis arról 
lehetne tanácskozni , hogy mikor lészen czél- 
irányos a német nyelv behozatalának lehető­
ségéről való gondolkozás“. (Élénk derültség.)

A legközelebb jövőt illetőleg minden­
esetre megnyugtatókig nyilatkozott az ország; 
fényes igazságot szolgáltatott pártunknak, 
pedig — úgy vélem — önök sem hiszik , hogy 
az ellenzéki kortesek kímélték volna akár az 
izgatást, akár a megfélemlítést, akár a pénzt, 
sőt már az elmúlt országgyűlés utolsó ülés­
szakának tárgyalásai közben, az ellenzéki 
pártok a küszöbön levő választások felé for­
dítva tekintetűket, gyakran a tárgyilagosság 
tőketételével ugyancsak megkezdték az actiót.

Illustratióképen csak pár példát: ott van 
a k e re s z té n y e k  és zsidók  k ö z t kötendő 
h á z a s s á g o k ró l szóló törvényjavaslat tár­
gyalásának lefolyása. A képviselőházban az 
ellenzék minden árnyalatának szónokai — a 
fejőket már ekkor feliitögető egyes antisemi­
ták kivételével — azon indokból támadták 
meg a törvényjavaslatot, hogy nem eléggé 
szabadelvű s túl kívántak rajta menni. Mikor 
azután a főrendiházban összeverődött ellenzék 
az idegen ajkú indigenák segítségével, kivívta 
a képviselőháznak majdnem egyhangú hatá­
rozatával szemben a pirrhusi győzelmet: taps­
sal és éljonzéssel fogadták az eredményt, sőt 
annak kivívásához segédkezet nyújtottak. 
(Úgy \au!)

Ott van továbbá az á lla n d ó  o rsz á g ­
ház építésére vonatkozó törvényjavaslattal 
szemben követett eljárásuk.

Itt már csakugyan jogosult volt a fel­
tevés, hogy pártkülönbség nélkül minden 
magyar ember üdvözölni fogja e törvényja­
vaslatot s örülni fog, hogy a nemzetnek rég 
táplált óhajtása, hogy államiságának monu 
mentalis külső kifejezése is valahára testté 
váljék, teljesedésbe mehet

A világért sem; azt jó fegyvernek vél­
ték az illetők, hogy a particularismust fel­
izgassák 8 készítsék vele a talajt a bekövet­
kezendő választásokra. Minden alapot nélkii 
löző számításokkal, megkétszerezve a benyúj­
tott költségelőirányzat tételeit, az állampol­
gárokra háramló milliók magasságával ijeszt­
gettek, nem mulasztván el arra mutogatni, 
hogy ime ismét csak egy Budapesten eme­
lendő palotára fog a vidék coutributio alá 
vonatni.

Akadt szónok , ki nem restelte azt mon 
dani, hogy elég jó lesz a magyar nemzetnek 
egv 5—600,000 fitos ideiglenes épület is or­
szágháznak, sőt — habár úgy politikai múltja, 
mint tar feje arra jogosított tel, hogy ízlése­
sebb argumentatiót várjunk tőle, — ki nem 
Átallott« a jól ebédelek és nem ebédelek közé 
vetni az Uszköt. Azzal, hogy ő magát melyik 
csoporthoz számítja, igaz, adós maradt. (De­

rültség) — Készemről erre vonatkozólag csak 
ismételhetem azt, mit annak idején a kép­
viselőházban mondottam. Az országgyűlésnek 
a legkomolyabb, leglelkiismeretesebb tagjai, 
kezet fogva az ország első szaktekintélyeivel, 
állapították meg beható munka után a tervet 
és költségvetést, annak tehát alaposságát 
csak úgy ötletszerűen kétségbe lehet ugyan 
vouni, de az nem meggyőző.

A dolog lényegét illetőleg pedig én nem 
hiszem, hogy akadjon Szent István birodal­
mában jóravaló magyar ember, ki komolyan 
sajnálja az á lta la  k ü lö n b e n  is f iz e te t t  
a d ó já b ó l évenként ezen czélra fordított kraj 
czárokat. Sokkal fenköitebb a magyar jel­
lem, semhogy felfogni ne bírná annak hord- 
erejét, hogy lesz tehát valahára az ország 
nak hozzá méltó háza (Elénk helyeslés).

Különben ez utóbbi á l ta lá n o s  v á la s z ­
tá s  örvendetes tanúságot tett arról is, hogy 
több vidéken a politikai ámítás azon fokot 
érte már e l, a mely nincs többé a nép ínyére. 
Kezdi már elemezni s belbecsükre visszave­
zetni a hangzatos szólásformákat, és üres 
csillogásuk nem vakítja többé. Átalában téves 
azon sokak által osztott felfogás, hogy a po­
litikában a ravaszság az elvek rovására, 
momentan áramlatokhoz való Bimulás, a fúr- 
fang az, a mi czélra vezet. Időleges sikert 
lehet vele itt-ott aratni, de a vezérszerepet 
elnyerni az államban, irányt adni és mara­
dandó alkotásokat felmutatni csak határozott 
színvallás, csak a meggyőződésből fakadó 
őszinteség útján lehet. (Élénk helyeslés.)

De hát ne foglalkozzunk tovább a közel­
múlttal, töröljük le a fekete tábláról a párt 
közi gravameneinket, a recriininátiók sohasem 
vitték még előre a közügyeket. Ez a néze­
tem a h o rv á to r s z á g i  elszomorító esemé­
nyekre nézve is. (Halijuk! Halljuk!) Tagad 
hatatlan, hogy a horvátok azon önrendelke­
zést, melyet a törvényhozás nekik helügyek 
ben megadott, s azon korlátlan szabadságot, 
melyet a közös magyar kormánynak a beavat­
kozástól való minden tartózkodása folytán 
élveztek, nem eszélyesen és nem helyesen 
használták fel. (Úgy van!) Oly áramlatokat 
engedtek fölsziure kerülni, melyek első helyen 
legközelebbről az ő érdekeiket veszélyeztet­
nék , ha átalában állami szempontból a törvény 
értelmében tfirhetők volnának is. (Úgy van!)

Azonban a korona és a törvényes tua 
gyár kormány erélyes intézkedéseiben a bor 
válóknak értelmiségi és anyagi tekintetben 
egvedül számba vehető része feltalálta ma 
azon erkölcsi támaszt, melynek felhasználá­
sával sorakozván, remélem , sikeresen szembe 
fognak szállni az őrült izgatásokkal, meg 
mentik az országot a catastrophától s lehetővé 
fogják tenni illetékes helyen a netalán függő 
kérdéseknek közmegnyugvásra való meg­
oldását.

Két kérdés foglalkoztatja ma a közön­
séget kiválóan , mely a többek között szintén 
megoldásra vár a megnyitandó országgyűlé­
sen. Fontos mindkettő, a mennyiben épen 
magára a törvényhozó testületre vonatkozik. 
(Halljuk! Halljuk!)

A fő re n d ih á z  re fo r m já t  illetőleg 
(Halljuk!) elkezdve azon -  eddig ugyan 
kevesek által osztott nézeten, — hogy általá­
ban nem kell két kamara, a különféleképen 
összeállított senatusokon keresztül egész az 
angol peer kamara szervezetéig, majd mindeti 
elméletnek vannak szóvivői, s nem kétlem, 
akadnának is mindjárt mindegyikre codifica- 
torok. Nézetem szerint azonban nekünk sem 
miféle átplántálandó új szervezetre nincs szük­
ségünk. Tartsuk mi fel századok óta fenállő 
mag) ar felső házunkat azon elvek alapján, 
melyek alakulásakor irányadók voltak, csak 
a mennyiben, alkotó részeiben, épen azon 
alapelveknek nem felelne ma már tneg, vagy 
a mennyiben a vele egykorú institútiókon 
történt módosítások folytán nem illenek már 
azok közé, legyük meg rajta az elkerülhe­
tetlen módosításokat. Hogy igy to v á b b ra  
ia le g y e n  a m n g y ar á llam  esz m é n e k  
hű k ife je z é se . (Élénk helyeslés.)

Az öröklött családi czimmel vagy magas 
hivatalos állás adta ranggal párosult független 
nagy ingatlan vagyon — melv annak idején 
nem csekély hadi terheket is viselt — ké­
pezte az alapot, melyen a főrendiház szerve­
zete nyugodott. Azon körülmény azonban, 
hogy nálunk a családi czim — a nézetem sze­
rint egyedül helyes angol gyakorlattól eltérő-

leg — minden családtagra kiterjed s a vagyon, 
kevés kivétellel, a család alapításától fogva 
folyton minden fértitagja közt egyenlően osz­
tatott meg: a czimet viselőknek s annak alap 
ján a felsőházi tagságra jogosultaknak túlsa 
gos felszaporodását, a vagyonnak pedig el- 
aprózását vonta maga után. (Úgy van!) Úgy 
hogy ma — ha nem csalódom — kilenczszázon 
felül van a főrendiház jogosult tagjainak 
száma, kiknek alig egyliHriuada az, mely 
vagyont is képvisel; meg van teli ít tényleg 
hamisítva az alap, melyen a ház annak ide 
jében szervezve lett és ez nem kis mérv­
ben csökkenti a ház határozatainak súlyát 
(ügy van!)

Ezen kell és lehet segíteni, — ha ki 
mondja a törvény — (Halljuk !) hogy szüle 
tési czimen ma fenálló jogosultság csuk az, 
esetben gyakorolható, ha az. illető független 
ingatlan vagyona után, az arra eső adóalap 
ján , egy mir.imumkép meghatározott összegig 
legalább is járul az állam terhei viseléséhez. 
(Helyeslés.)

A ház másik alkotó része, a főispánok, 
hajdan jó részt csak dignilariusok s lehet 
mondani, élethoszsziglan kinevezettek voltak. 
Ma egészen más munkakörre vannak hivatva 
a parlamentaris kormány közegei. melyek 
esetleg változhatnak, szavazatuk független 
sége, — habár a jelen kormány alatt az el­
lenkezőre van több példa - legalább is kél 
*égbe vonható. Állásuk a felsőházban tagad 
liatatlauul ferde, — kimondandó tehát, hogy 
a föispáni hivatal viselése nem jogosít a fel 
sőházi tagságra. (Helyeslés.) — Továbbá tör 
vénybe lévén igtatva az elismert vallásfele 
kezetek egyenjogúsága, enuek logikai követ 
kezese, hogy ha az. eg)iknek egyházi főinél 
lóságai és hivatalnokai hivataluknál fogva tag 
jai a háznak , a többi bevett vallásfelekezet 
egyházi főhivatalnokai is bírjanak abban bi 
zonvos megfelelő arányban üllé*sel és szava 
zattal. (Helyeslés.)

Végül tekintve z magasabb műveltség 
nek fokát, mely ma már az államban mind 
inkább terjed, módot kell nyújtani arra, 
hogy magukat a politikai, közigazgatási, 
bírói, államtudományi vagy nemzetgazdászati 
szakokban kitüntetett egyes férfiak . kiknek 
körülményei vagy foglalkozásuk nein enge 
d ik , hogy a képviaelőbáz tagjai legyenek , 
bizonyos arányban, minden különös czirn 
vagy rang adományozása nélkül meghivatha- 
sanak a korona által — a minisztérium el<> 
terjesztésére élethoszsziglan kinevezve a fel 
sőliázha, hogy igy tehetségeik és tapasztala­
taik a törvényhozás terén értékesíthetők |e- 
gyenek. (Helyeslés.) Ezen főbb vonalaiban itt 
vázolt módosításokkal bele fog illeni jelenlegi 
alkotinányszervezetünkbe és teljesen meg fog 
felelhetni a felsöház hivatásának.

A képviselőházra vonatkozólag — tigyel 
mén kívül hagyvA most a census változtatá 
sát vagy teljes eltöríilését tárgy azó egyes fel 
szólalásokat, — melyekkel szemben a mi spe­
ciális viszonyaink közt tanácsos lesz, igen 
óvatosnak lenni — főleg az o rs z á g g y ű lé ­
sek  ta r ta m á n a k  m egho asz ah h i t á sa az , 
mi ma kérdésbe jöhet. (Halljuk! Halljuk!)

Ezt illetőleg már régebben megindult a 
mozgalom. A kormány eddig kívül maradt 
rajta. A legutóbbi válauztások izgalmai azon 
bán annyira előtérbe hozták e kérdést, hogy 
nem hiszem, miszerint annak napirendre ho 
zatala elodázható lenne. Én részemről hatá­
rozottan a meghosszabbítás mellett vagyok és 
legszívesebben a hat évi cyclusra szavazok, 
mint a mely már igazolta magát a törvény- 
hatósági választásoknál, üdvös volta általáno 
san elismertetvén. (Helyeslés.)

Nem hivatkozom én ezen nézetem iga 
zolására sem Angliára, sem Francziaországra, 
vagy bármely más külállamia, saját viszo­
nyaink észlelése irányadó e tekintetben is 
reárn nézve. Nekünk dolgozni, szorgalmato­
sán , rendszeresen dolgozni kell még sokáig 
úgy a köz, mint a magánéletben, ha, mint 
nemzet boldogulni akarunk , (Helyeslés.) erre 
pedig zavartalan viszonyokra és nyugodt ke- 
délyállapotra van szükség, melyet nem izgat 
nak fel minden harmadik évben (Helyeslés.) 
Egy országban, hol olv hullámokat ver fel a 
választás, hol egy évvel a választások előtt, 
már mindenkinek ott az esze és csak fél 
gonddal és fél erővel végzi hivatásszerű mun­
káját, oly nemzetgazdászati időpocséklás ez



2 KECSKEMÉTI LAPOK 37. sz.

a gyakori választás, melyet sokáig folytatni 
nem vágjunk elóg gazdagok, (ügy van!)

Nem a választási czőlokra elfecsérelt 
pénzt tartom én a legnagvobb kárnak , de az 
elvesztett munkát. Nem is említve, hogy ba 
a választások nagyobb időközökben jöunek 
egymás után, mégis kevésbé lebetend kizáró 
keresetmód a korteskedés, a minek erkölcsi 
hatása szintén nem megvetendő. (Úgy van!) 
Ha ebei egy két szigorú példaadás járulna az 
irányban, hogy a ueui irigylendő birre szert 
tett üzérkedő választókerületektől egy vagy 
két országgj ülés tartamára megvonatnék a 
képviselő küldés joga, (Helyeslés) rnibéd aztán 
a többi választókerületek is okulnának , meg 
vagyok győződve, bogy a ritkábban bekö 
vetkező választások költségei sem rúgnának 
esetről-esetre többre a mostaniaknál.

Hogy e beszéd mennyire az irány­
adó és dönti» politikai tényezők nézetét 
fejezi ki, megadta rá a bizonyságot 
T isza  miniszterelnök úr Nagyváradon. 
Egy mindenesetre bizonyos, az t. i . , 
hogy a benne foglaltak a szabadelvű 
párt állását. szemben az ellene hasz­
náltatni szokott kortesfegyverekkel, a 
nemzet közvéleménye előtt csak erősí­
teni, szilárdítani képesek, és ezt esz 
közölni is fogják. O

Tisztelt Szerkesztő úr !
Bár nem óhajtom a két helybeli lap kö­

zötti békés viszonyt megzavarni, mert hisz 
egyesült erővel a közjó érdekében gokkal 
hatásosabban járhatni el, de olvasva a „Kecs­
kemét“ 48. számában „Adóvégrehajtások“ 
czim alatt megjelent ezikket, azok érdeké­
ben — kiknek ezen közlemény Íratott — 
kénytelen vagyok az igazságnak megfelelőleg 
annak kiigazításául némi megjegyzéseket 
tenni.

Azt még csak elhallgattam volna, ba csu­
pán a városház udvarán emelt kocsiszín-, 
raktár , udvargazda póthelyisége-, megbizhat- 
lan rokonok nélkül árván maradt kiskorúak 
ingó javait ideiglenesen őrző épületet styl 
nélkülinek mondja, mert hiszen az egész 
kilencz szegletü városháza is nélkülözi a 
stvlszeriiséget; azt is el tu Itam volna hall­
gatni . bogy „nemzetgyilkoló gazdálkodás“, a 
„czifranyomorúságos alkotmány", a „közös- 
ügves kormány dicsőségére“ stb. lett volna 
ezen épület emelve, elhallgattam volna pedig 
azért, mivel ily s ezekhez hasonló kitejezé- 
s» két mindenha találunk a függetlenségi párt 
ném ely  lapjaiban; sőt azt is elhallgattam 
volna, hogy az elöljáróságot az általunk 
nem ismert .régibb idők szokása ellenére“ 
azon mulasztással vádolja, hogy a törvények­
ről polgártársainkat „meglehetős tudatlanság 
han hagyja“, mert ezen vádnak kulcsa azon 
kortesfogásban található, hogy a régibb idők 
emberei módot s alkalmat találnának eset­
leges elöljáróskodásuk alatt arra, bogy az 
évenként 26 — 30 ivre terjedő törvények vá­
rosunk minden adózójának megmagyarázta«- 
sék , tuegtanittassék; — de már azt nein va­
gyok képes elhallgatni, hogy akkor, midőn 
a pénzügyminisztertől le az adóvégrehajtóig 
mindenkit ellenszenvesen igyekszik feltüntetni 
s egyedül a „szegény adózó polgárokat" dé­
delgeti , hogy ne mondjam — ingerli amazok 
ellen; s a mikor maga óhait tanácscaal szol­
gálni a törvények közönségesitéséről a vá­
rosi elöljáróságnak a nélkül, hogy a „mi 
kentjét“ cláiu n i: idézi a tanácsadó az 1876: 
XV. tcz.-et, s ennek kiválóan 54. § á t , s 
felsorolja a-tól i-ig az pgészet, mondván: az 
itt felsorolt tárgyak adóvégrehajtás alá nem 
eshetnek, s nem veszi figyelembe az 1883:
44. tcz. 113. tj bán foglaltakat, mely szerint 
az 1876: XV. tcz. hatályon ktvül helyeztetik, 
pedig unnak, ki nemcsak az. elöli áróság, de 
az egész város adózó polgárságának is ta­
nácséval szolgál, nem volna szabad ilyen té­
vedésekbe esni s annyival is inkább, miután 
a ma hatályban levő 1883: 44. tcz. 58. s 
köv. §§ ai sokkal több kivételt tesznek a 
végrehajtás alól, mint a „Kecskemét “-ben 
ezitált, de m ár hatályon kívüli törvénycz.ikk 
s annak ki a közjó, valamint a polgárság 
érdekében tenni vélt, a „törvén) ek tömkele 
géből“ ki kellett volna kei esni e törv. ezikket,
- oly tanácscsal szolgálni, mely a valónak 
megfelel. De mert nem telel meg, s e lapok 
is — mint fentebb állitáin — a közjó érdé 
kében működnek: ennélfogva nehogy a pol 
gártársak a „Kecskemét“ által félrevezet 
tessenek, röviden kivonatiiag megemlítem az 
1*83: 44. tcz. zzon intézkedéseit, melyek
korlátozzák az adóvégrehajtásoknak k é r l e l  
bet len foganatosítását.

Előre bocsájtva, bog) csak azon esete- 
k»t említem lel, melyek nálunk l»gtöbbször 
előfordulhatnak a helyi viszonyoknál fogva, 
s melyek így polgártársainkat közvetlen leg 
inkább érdeklik.

Adóvégrehajtás alóli mentességben része 
sülnek: 1. vallási ereklyék; 2. szükséges 
öltözék, ágynemű, 15 napra szüksége» 
élelm i, tüzelőszerek, konyhaedények; 3 
minden iskolakönyvek; 4. iparosok, munká­
sok szükséges szerei; 5. iparosnak feldolgo­

zás alatti anyagkészlete 50 fit érték erejéig; 
6. végrehajtást szenvedő és háznépe eltartá­
sára szükséges egy tehén, vagy e helyett 4 
juh, avagy 4 kecske, úgyazinte ezek sz.í 
mára egy havi eleség; 7. szept. és októb-r 
hóban minden hold föld után 1.25 hektoliter 
őszi vetőmag stb.

Vannak még több esetek is, melyek 
korlátozzák az. adóvégrehajtást, de ezek már 
polgártársainkat ritkán vagy sohasem érin­
tik , nevezetesen a hivatalnokokra, katonákra, 
a templomi tárgyakra s jogokra stb. vonat­
kozók;— de nem képezi a kivétel tárgyát a 
„Kecskemét“ által említett — gazdaközönsé- 
güuket igeu érdeklő — s d) e) alatt felsorolt: 
a földmivelésre szükséges eszközök és a gaz 
daság folytatására nélkfllözhetlen igás marha 
soha, semmi körülmények között seui.

Különös figyelembe veendő, hogy azon 
esetben, ha a fent 1—7. tárgvak zálogoltat- 
tak volna meg, semmi esetre se forduljunk 
a kir. adófelügyelöhöz, — miként ezt a 
„Kecskemét" tanácsolja — orvoslás végett, 
mert ez többé az oivosolhatással felruházva 
nincs, a ki ehtz fordulna , az bizony nyal el­
veszítené azon tárgyát, mely lefoglaltatott, 
bármily igaza lenne is; az adófelügyelő a 
lefoglalt, megz.álogolt tárgyakat fel nem old 
hatja, hanem igenis ezt az 1883: 44. tcz. 
61, § bán megnevezett kir. járásbíróság te­
heti, feltéve, ha a foglalástól számítva 15 nap 
alatt kéreinieztelett.

Ennyit óhajtanék polgártársaink iránti 
figyelemből a közjó érdekében és a „Kecs­
kemét" 48. számában közöltek kiigazításául 
becses lapjába felvétetni. Dr. Sz. L.

Az 1885-ík e i i  országos kiállítás.
Rendkívüli érdeklődés mutatkozik az 

1885. évi országos kiállítás iránt, a művészet, 
ipar, kereskedelem és egyéb foglalkozási 
szakok közepette, csak a magyar hölgyek 
azok, kik a mindegyre szélesebb hullámokat 
verő mozgalomhoz nem csatlakoztak, legalább 
nem olyan arányban, miként a magyar nők 
áltMl űzött különféle iparok ezt feltételezik.

A „Magyar Háziasszony“ cziinti jól szer­
kesztett hetilap ennélfogva szükségesnek látta 
a magyar uoket felhívni, hogy a kiállításon 
külön kollektive képviseltessék iparunkat, 
hogy igy képességüket, ügyességüket a mű­
ködés és hivatás minden ágában feltüntet 
hessék. íme a felhívás ekkép szól:

Felhívás a magyar hölgyekhez!
Az a büszke palota , mely fennen fogja 

hirdetni a magyar nemzet kulturális fejlődését 
és iparának haladását, az a méltóságteljes 
épület merész ivezeteivel és komplikált szer­
kezetével mesés gyorsasággal siet befejezése 
felé és néhány hó választ el csak bennünket 
attól a nagy ünnepi naptól, melyen a magyar 
országos kiállítás kapuit megnyitják a nyil­
vánosságnak. Örömmel repülte be a bír ha­
zánkat, hogy a kiállítók száma meglepően 
nagy és hogy képviselve leend a művészet, 
ipar, kereskedelem és egyéb foglalkozási 
ágak mindegyike. Minden és mindenki érdek 
lŐdött a kiállítás iránt, képviselve lesz ott 
minden és mindenki és mégis csodálattal, de 
még inkább sajnálattal kell konstatálni, hogy 
a magyar hölgyek elítélendő közönyt tanúsí­
tottak a kiállítás iránt.

E lapok hasábjain régebben jelent már 
tneg ez ügyben lelkes felhívás, mely nem is 
maradt minden hatás nélkül. Mérvadó körök 
ben azt az ígéretet tették és arról biztosítottak 
bennünket , hogy a magyar nők ügye és érdeke 
is teljes méltánylással fog képviseltetni. Várva 
vártuk a mozgalom megindítását, de hiába 
vártuk, mert uz ügy tna is ép oly szunnyadó 
állapotban van , mint volt akkor. Már pedig 
kislelküség, sőt nem eléggé elítélendő bizal­
matlanság volna, ha ne helyeznénk az ügy 
sikerébe teljes reményt. Azok a nők, kik oly 
kiállítást tudtak teremteni, mint a női ipar- 
kiállítás Budapesten, azok méltó helyet fog­
lalnának el az ors/ágos kiállításon is. Hiszen 
a letűnt századok év lapjai regélik, mire voltak 
képesek a magyar nők , fenmaradt emlékek 
tanúskodnak róla , hogy a magyar nők ipara 
minden tekintetben számottevő volt, mert 
ruhái, bútorai, ékszerei, piperéi, mind euró­
pai hírnek voltak!

De ne törjünk végleg pálezát az ügy 
felett! Késő van, igen késő, de niég nincs el­
késve. < frönunel olvastuk a hírlapokban, hogy 
ritkán, elszórva, magyar hölgynek is jutott 
eszébe valamit kiállítani. Ez már maga is 
örvendetes tény. Mi azonban egészen mást 
akaiunk elérni. A magyar nők elég életké­
pesek és méltók arra. hogy a kiállításon egv 
külön, kollektiv kiállítással legyenek képvi­
selve, azt szeretnők, ha a kiállítás egyöntetűen 
és feltűnően tüntetné ki a magyar nők iparát. 
A nőiparkiállitásig alig ismerte valaki a ina 
gyár nők képességét és ügyességét, és meny 
nyivel több tér kínálkozik i t t , hol a női mű­
ködés és hivatás minden ága képviselve és 
feltüntetve lenne.

Hölgyeink miudig számottevő szerepet já t­

szottak a nemzeti művelődés és fejlődés terén, 
és a magyar hölgyek minden ipara, kézimun­
kája, kony hája és ízlése miudig karöltve haladt 
a nagy nemzeti haladással, miért hanyagolnák 
• I tehát épen most oly mostoha köcöuynyel e 
nevezetes ügyet? Igenis, erélylyel és buzga­
lommal oda kell hatni, hogy a hölgyek e 
fásult közönye megtöressék , mert ne feledjük 
el, hogy csak kezdeményezésre van szüksé 
giink, liogy a kitűzött zászló alá csoportosan 
gyülekezzenek. Nos tehát, lássék bár szerény­
telenségnek az önzetlen, rendithetlen buzga 
lom mi kitűzzük a zászlót, megragadjuk az 
iuicziativát tényleg is, amennyiben felhívjuk 
hölgyeinket a kiállításom részvételre. Csekély 
('tőnkhöz képest, az illető körökben és he­
lyeken oda fogunk működni, bogy a nők, 
ha a részvétel elegendő nagy lesz, külön 
kiáliiiást rendezhessenek. Szívesen, sót öröm­
mel állunk szolgálatára mind ama nőknek, 
kik eziránt bármily felvilágosítást vagy útba 
igazítást kívánnának. Készen állunk rendel­
kezésére mindazoknak, kik kiállítani akarnak 
és kérjük a kiállítókat a kiállítandó tárgyak 
uevét és leírását beküldeni, mert a siker ese­
tén az elhelyezést és elrendezést is szívesen 
elvállaljuk.

Már jó eleve tudtára adhatjuk olvasóink­
nak. hogy ez ügyben már is érintkezésbe lép 
tünk oly egyénnel, ki a kiállítás körül neve­
zetes és befolyásos szerepet játszik és a ki is 
örömmel ajánlotta fel közbenjárását. Teljes 
bizalommal fordulunk tehát a magyar hölgyek 
hez, karolják fel az ügyet, támogassanak tö­
rekvésünkben, és főleg járuljanak hozzá az 
ügy sikeréhez tényleges kiállítással. Mi öröm­
mel fáradozunk, hogy kivívjuk a magyar nők 
részére a külön kiállítást és szívesen teszünk 
meg mindent, a mi az ügy érdemleges síké 
réhez hozzájárul. A hozzánk beküldött tár­
gyak , egyetemlegesen az igazgatósághoz be­
küldőitekkel, a siker esetén, a „nők kiállí­
tása“ külön csoportjába fog elhelyeztetoi.

S ha felvetnők azt a kérdést, vájjon mit 
állítsanak ki a magyar nők, erre a válasz 
igen egyszerű volna. Oly nagy a té r, oly bő 
a tárgy, hogy tulajdonképen sorba nevezni 
nehéz dolog lenne; de gondoljuk csak meg, 
hogy a házi ipar, a nagy női ipar, a kony- 
hászat és a női művészet, mennyi minden­
félét nyújtanak. A magyar h ö lg y e k  h áz i 
ip a ra  is örvendetes lendületet nyert. A házi 
ipar részére épül ugyan már impozáns csar­
nok a kiállításban, de nem lesz ez oly preg­
nánsan jellemző, mintha kollektiv női kiálli 
tást rendeznének. Mindinkább kezd elenyészni 
az az előítélet, mely szerint a női pipere és 
toalet a külföldre van utalva és ebhez nagy 
mérvben járul hozzá az a körülmény. hogy 
a háziipar fejlődni kezd, mi több , hogy erre 
iskolák léteznek. így például n házi szövő­
ipar fontos szerepet játszik. Mily kiállítást 
lehetne tehát ebből rendezni!

Nemkülönben áll a nagy női ipar ügye. A 
nők az iparban is fontos állást foglalnak, miről 
a nőipariskolák szintén tanúságot tehetnének.
A magyar divat , ízlés és viselet speczialitása 
mintegy megkívánják e nagy ipart és ez mind 
megannyi gazdag tárgya és anyaga lehetne 
a kiállításnak.

A magyar konyha az egész világon nem 
csak híres, de el is terjedt és kedvelt. Csak 
nemrégiben volt Bécsben is konvhászati kiál 
litás, mily nagyszerű kiállítást lehetne tehát 
ebben is rendezni, melyen fel volna tüntetve 
a magyar konyha teljes nagyszerűségében és 
ízlésében! A magyar szakácsnők Ilire csak 
emelkednék, mi szintén elég hathatós ok 
ügyünkre nézve.

Végre a magyar lakást, viseletét, pipe­
rét és egyéb ily női dolgot lehetne kiállítani, 
amely a magyar nők régi hírnevét csak tetézné, 
emelné.

Mi hisszük , reméljük, hogy felhívásunk 
nem fog a semmiségben elhangzani. Mi bízunk 
a magyar nőkben, hogy felkarolják saját 
ügyüket és támogatni fognak fáradozásunk 
bán , mert kitartóan és tántorithatlanul fogunk 
e czél eléréséért küzdeni. Mi tényleg rendezni 
és közvetíteni fogjuk e csoportot és meg 
vagyunk győződve , bogy a magyar női ki­
állítók csoportosan fognak körénk gyülekezni.
És annyi bizalmat is helyezünk a magyar 
hölgyekbe, hogy ők sem maradnak veszteg 
és hogy fáradozásunk nem fog hajótörést 
szenvedni, liánéin siker fogja koronázni.

A „Magyar Háziasszonyt szerkesztősége.
** *

Midőn e felhívást lapunkban is közzé­
tenni jónak láttuk, az a bit és remény vezé­
relt , hogy az városunk derék hölgyei előtt 
sem fog üreg szóként elhangzani, hanem saját 
ügyöket felkarolják s a női csoportot meg 
fogják népesíteni a kiállításon, Kecskemét 
hölgyei nem szoktak hátramaradni, hol 
h o n le á n y i e ré n y e k  gyakorlásáról van szó.
Az országos kiállítás sikerét előmozdítani pedig 
hölgyeink részéről egyedül csuk ilyen erények 
kívántainak. Szerkesztő.

A szlávok az evangélikus egyházban.
Az evangélikus egyházban nagy a tót 

elem és sok a pánszláv izgató. Hurbán és 
társai a felvidéken épségben bírják ma is 
befolyásukat, s a hol kell, érvényesítik. Küz­
denek állhatatosan, nehogy a lutheránus egy­
ház a magyar állam egyik egyházi alkotó 
részéül tűnhessék föl.

Most folyt le Pozsonyban u tlunániiiueni 
evaug. egyházkerület közgyűlése. Kitűnt, 
hogy a Hűi bán-párt ismét emelgeti fejét, s 
hogy e kerületben igen erős szláv áramlat 
uralkodik. A kerület három esperessége, a 
pozsonv városi, a pozsonymegyei és a mosony- 
megyei állhatatosan a hazafias érdekek mel­
lett küzd, de öt espei-e-séget talál szemközt: 
a turóczit, trencsénit, liptóit, árváit és nyit- 
iáit. Ezek most leszavaztak több hazafias 
indítványt.

A gyűlésen három oly tanácskozási tárgy 
került szőnyegre, mely a nyelvi s e réven a 
nemzetiségi kérdést érinti. Az első volt a 
turóczi esperesség indítványa, mely szerint a 
k e r ü le t  gy  m n a si u in a i ba n té te s s é k  kö­
te le z ő v é  a tó t  n y e lv  ta n í tá s a .  Ez az 
indítvány mégis nagy küzdelem után kisebb­
ségben m aradt, de csak azért, mert a liptói 
esperesség egy közvetítő indítványt tett, mely 
kevésbbé hutái) osan ugyan, de mégis a tót 
nyelv javára változtatja meg az eddigi hely­
zetet. Kimondatott ugyanis, hogy a tót nyelv 
megtanul (sála minden gvmnasiumi növendék­
nek alkalom nyújtandó, s a ki e nyelv ta­
nulására egyszer vállalkozott, arra nézve e 
tantárgy kötelezővé válik.

A tiszai egyházi kerület két hazafias in­
dítványa, melyet az egyetemes gyűlésen tett, 
s mely most a kerületi gyűlés elé került —• 
elvehetett. Az egyik indítvány volt, hogy az 
anyakönyveket magyarul vezessék. Az anya­
könyvek közforgalmú okiratot képeznek. 
Mikor latin volt a hivatalos nyelv , a luthe­
ránus egyházak is latinul vezették. Az. 1868 iki 
nemzetiségi törvéuy szerint azonban magok 
választhatják a hitközségek, hogy milyen 
nyelven vezessék; a lutheránus egyházban 
vezetik is magyarul, németül, tótul. Ha az 
anyakönyvi kivonatra szükség van hivatalos 
mellékletül, a tótból rendesen le kell fordit- 
tatni, a fordítást hitelesíteni. A másik indít­
ványa volt a tiszai kerületnek , hogy az egye­
temes gyűlés jegyzőkönyveit elég legyen ma­
gyar nyelven kinyomatni, és igy küldeni meg 
a lelkészeknek. Ezt is elfogadhatatlannak ta 
lálták, pedig ez ugyan nem zavarta volna a 
lelkészek és hívek közt az anyanyelven való 
érintkezést. Minden lelkésznek tudni kell 
magyarul, megértette volna, s ép úgy elma­
gyarázhatta volna híveinek, mint most.

Értesítés.
A kecskeméti ipariskolában és az alsó- 

foku kereskedelmi iskolában a beiratások az 
1884/5-ik iskolai évre f. évi szeptember hó 
15-től 30-ig tartanak bezárólag.

Beiratási idő szerda, szombat délután 
2—4 óráig és vasárnap d. e. 8—10 óráig — Er- 
tesittetnek a mesterek és kereskedők, bogy 
a fent kiirt időben inasaikat a kerületi isko­
lában az ipariskolai igazgatónál annyival in­
kább igyekezzenek beíratni, mert a beiratási 
idő letelte után jelentkezett inasok csak mint 
rendkívüli tanulók vétetnek fel és igy a tör­
vény értelmében felszabadulásra ez isk. év 
folyamán bizonyítványt nem kaphatnak, sőt 
ezen kívül az illető mesterek és kereskedők 
az 1884. évi XVII-ik törvénvezikknek az 
iparosokra vonatkozó szakaszai, valamint a 
vall is és közoktatásügyi ra. kir. miniszternek 
1884. évi július 29 én 28,093 sz. a. kelt a 
kereskedelmi iskolákra vonatkozó rendelete 
értelmében meg fognak bűntettet ni.

Kecskeméten 1884. szept. hó 10-én.
Léstár Pét er, polgármester.IRODALOM.

N in c s e n  v i d é k e  h a z á n k n a k , mely a rövid 
idő alatt rendkívül megkedvelt „Magyar Salon" képes 
havi folyóiratot ne ismerné. A „Magyar >alon“ első fü­
zete ez évi májusban jelent meg és azóta ezrekre megy 
száma ezen kitűnt) folyóirat megrendelőinek, mely 
irodalmunk legelső tekintélyeinek és művészetünk leg­
kitűnőbb mestereinek támogatása mellett oly niveaura 
emelkedett, hogy az összes fővárosi és vidéki sajtó 
egyértelmű nyilatkozata szerint, méltán megmérkőzhet 
bármely hasonló irányú külföldi vállalattal. A „Magyar 
'■'álon“ minden újabbi füzete egy-egy magasabb foko­
zatot jelent e folyóirat haladásában és az épen most 
megjelent 6-ik (szeptemberi) füzet valóban oly nagysze­
rűen sikerült, hogy a magvar irodalom és művészet 
igazi díszére válik. Elég ba a tartalomjegyzéket egy­
szerűen felsoroljuk, hogy a művelt magyar közönség 
meggyőződjék a „Magyar Salon“ előkelő Ízlésű modo­
ráról és tömegesen hozzájáruljon annak fen tartásához, 
mely a kiadóknak minden látszat szerint rendkívüli ál­
dozatokba kerül. A füzetet Tóth Kálmán meglepően 
szép arezképe nyitja meg, a legközelebbi bajai ünne­
pelj alkalmára, Szana Tamás irt hozzá életrajzot és 
Inezédi László ismerteti Baja városát. Található még a 
füzetben ezenkívül Tóth Kálmánnak egy roppant érde­
kes sajátkezű kézirata, egv költeménye sithouettel illusz­
trálva, a költ«* szülőházának rajza Széchy Gyulától és 
Vadnay Károly a költő kebelbarátjanak fotográfiája.
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Következik ex után egy székely néphallada Benedek 
Elektől megragadó szép rajz kíséretében, további Pataky 
László Párában élő magyar művész képe „A vámnál“, 
Dr. Heltai Ferencz csikké .A  magyar földbirtok meg- 
terheltetése. Jókai Mór eredeti regénye, „Az apja fia“, 
melyet a „Magyar Salon“ részére irt, Jókai Róza k. a. 
rajzaival, Gróf Vay Sándor hangulatos költeménye 
„Ave Maria“. Dr. Ötvös Adolf „Reminiscentiák Laube- 
ról“ arezképpel, Tóth József beazélye „Az első pil­
langó“ 3 szövegrajzzal, Tábori Róbert „A agner- 
kultúsz Németországban“, Kodolányi Antal „A Jager- 
féle ruházkodásról“ Dr. Körösi László „A garain-azt- 
benedeki templom újjászületése“, 4 eredeti képpel. 
Borostyányi Nándor eredeti regénye „Utazás a Duna je­
gén“ 2 szövegrajzzal. Síposa Soma gyönyörű költemé­
nye képkeretben, Lukácsy Sándor egy uj népszínműve 
„Az Isten keze“ és az „Egyveleg“ rovat, melynek vál­
tozatos tartalma kiváló figyelmet érdemel: tudományos 
apróságok, Deák Ferencz eredeti kézirata, Kossúth 
Lajos Tivadar egy új találmánya, egy humoros reclame- 
czikk „A nagy dob“, Aranypor, Adomák képekkel, 
Divat, Humor, Talányok és megfejtések dijak kiosz­
tásával, szerkesztői pósta. Mindez oly érdekesen és él­
vezetesen van összeállítva, hogy nem mulaszthatjuk el 
a „Magyar Salon“ szeptemberi füzetét különösen is igen 
melegen ajánlani t. olvasó közönségünknek. Előfizetési 
ára egész évre 7 frt, félévre 3 frt 60 kr., negyedévre 
1 frt 70 kr., diszkötési tábla 80 kr. Megrendelheti» a 
„Magyar Salon“ kiadóhivatalában Budapest, Dohány- 
útcza 12. az. I. emelet.

ÚJDONSÁGOK.
— Városunk örömünnepet ül. Neszveda 

István felszentelt püspök úr f. hó 10-ikén 
délután érkezett városunkba , a bérmálás szent­
ségének kiosztása végett. A városi hatóság s 
egyháztanács fogadták Öméltóságát a határon, 
majd a városban több ezernyi néptömeg sor­
falat képezve üdvözölte a régen várt kedves 
vendéget. Még ugyanaz nap fogadta az egy­
háztanács, hatóság, tanintézetek , egyéb egy­
házak küldöttségét. Másnap pedig a parochián 
nagy ebéd tartatott, melyen városunk intel- 
ligentiája szép számmal volt képviselve. Ömél­
tósága fárasztó napi munkálkodása után már 
megtekintette városunk nevezetességeit, a mű- 
kertet, a szőllőtelepet stb. Mint halljuk, vá­
rosunk annyira megnyerte magas tetszését, 
hogy a mai temetői búcsút hihetőleg ő vezeti.

— A szt. István-napi ünnep felett a „Kecs­
kemét“-tel további szóváltásokba nem bocsát­
kozunk , mert a további vita lehetetlenné van 
téve ott, hol a létező viszonyokkal szemben 
szemet hunynak, s argumentumul álláspont 
juk védelmére olyan elavult törvényre hivat­
koznak, melyet a koronás királytól kezdve, 
senki az országban ma már meg nem ta rt, s 
ezt senki rossz néven sem veszi. Ám gyönyör 
ködjék s lelje kedvét laptársunk általa ki- 
fundált legsajátabb igazsága felett, mi nyu­
godtan bocsátjuk jelzett álláspontunkat az 
elfogulatlan közönség elé, s azt hisszük, 
hogy lakostársaink közűi azok, kik feleke­
zeti torzsalkodásokban nem gyönyörködnek , 
s ilvet előidézni nem akarnak, velünk van 
nak egy nézeten, s ez nekünk „Kecskem ét­
tel szemben mindég elegendő.

— Tisza Kálmán miniszterelnök nagy 
váradi beszéde ugyancsak kihozta ellenzéki 
lapjainkat sodrából. Haragusznak , s haragjuk 
epével van teli, s ez a mérges magatartás a 
legtöbbnél még csak nem is tettetés, hanem 
valódi indulatkitörés. Jól mondja a „N-t“, 
hogy ez a harag az ellenzék azon részének 
igaz tulajdona, mely szívből, lélekből gyű 
löli a szabadságot, s csak azért játszott T isza  
ellenében szabadelvű ellenzéket, mert annak 
szabadelvűségét kétségbe vonta. Most azon 
bán mikor látja, hogy T íszh a szabadelvű­
ség conserválása érdekében kivételes rend 
szabályok életbeléptetésétől se idegenkedik, 
csakhogy az anarchiának és reakeziónak úja­
két szeghesse, nyilakat lövöldöznek rá , s 
megindítanak egy olyan lármát, mely nyil­
vánvalóvá teszi, hogy a kormányelnök tyúk­
szemükre hágott. Vájjon az ország közvéle­
ménye követni fogja e őket, vagy magukra 
maradnak? E kérdésre rövid időn megjő a 
válasz, mely hitünk szerint nem az ellenzék­
nek lesz kedvező.

— Umbertó olasz királyt mulatságba hív­
ták Pordenonéba, egyidejűleg pedig Nápoly- 
ból szomorú cholerahireket közöltek vele. A 
király kissé gondolkozott, aztán leült s a 
mulatni hívóknak Pordenonéba következő táv­
irattal felelt: „ P o rd e n o n é b an  m u la tn a k ,  
N á p o ly b a n  b a ln a k  az e m b e re k ,  én 
N áp o ly b a  m e g y e k “. Igazi királyi felelet!

— Hymen. Bozó Pál helybeli illetőségit, 
hajósi lskos s másodjegyző, f. hó l-ső nap­
ján tartá esküvőjét Vadkerten — kecskeméti 
illetőségű Szilágyi Máriával. Az esketést Kiss 
Adolf lelkész végezte Vasváry László kecske­
méti lakos és Kevaló Pál kiskőrösi szolgain- 
rósági tisztviselő tanúk jelenlétében.

— Mulatság. A „Kecskeméti Dalárda“ 
pártolótagjai tiszteletére tegnap a Prófétában 
hangversenyt rendezett. A mulatságról jövő 
számunkhan referálunk.

—  Szörnyű szerencsétlenség érte Ivá 
nyosi Szabó Mihály munkást, ki Fekete István 
úr csődöri tanyáján a cséplőgép mellett dol­
gozott; a szerencsétlen ember ugyanis, midőn 
h gépet olajozta, balkarjával a nagy kerék­
hez oly közel ju to tt, hogy annak fogai előbb 
ingújját és ezzel a kart is megkapta és ezt 
könyökön alul elszakította; de a jobbkéz is, 
melylyel valószínűen segíteni akart magán, 
a kerék alá jutott, és az is a csuklóig össze- 
morzsoltatott. A szerencsétlen még péuteken 
éjjel vitetett a kórházba, a hol a tiszti főor­
vos Nagy Mihály kerületi orvossal a balkart 
azonnal amputálták.

— Helyes intézkedés. A mérnöki hivatal 
az inuen onnan bekövetkező esős évadat meg­
előzve, az átjárókat javíttatja; bizony szükség 
is volt rá , csak azután a lakosságot is szo­
rítsa, — legalább a belvárosban, — hogy 
háza elejét köveztesse ki.

—  Uj zenekar. Valabára városunkban 
is lesz már egy jó czigányzenekar. Az egyik 
törekvő zenekar vezényletét ugyanis egy je­
les prímás Znákoji Lajos vette át, ki ügyes­
ségét már püspök úr Öméltóságának is be­
mutatta. lla  szorgalom , kitartás és szerény­
ség lesz tulajdonuk , hisszük , hogy a közön­
ség pártfogása se marad el.

— Bucsújárók pechje. A múlt héten 
líadnán volt búcsú, tova városunkból is so­
kan a vasúton utaztak el. A helybeli állomás 
előzékeny, barátságos, kedvelt főnöke a 
bucsúsoknak Szegedig külön kocsit engedett 
át. Midőn azonban visszafelé jöttek , — habár 
mindegyiknek 3 ad osztályú jegye volt, — 
a Szegedi állomásfőnök őket személyszállító 
kocsi helyett teherszállító kocsiba nyomta 
be nemcsak, hanem a kocsit rájuk záratván, 
Szegedtől kecskemétig, a fölött szemetes ko­
csiban — mint tolonezok — kénytelenek vol 
tak utazni. Tessék búcsúra járni!

— A „Testvériség“ perei. Folyó hó 11 én 
vette kezdetét azon actió, mit a törvény őrei 
a helyben féktelenkedő „T-g“, illetve anuak 
szerkesztő-kiadója N agy Imre ellen megindí­
tottak. Cautió nélküli politizálás miatt folyt 
e napon a tárgyalás, s eredménye lett, hogy 
N. 1. 200 forint pénzbüntetésre s hat hónapi 
fogság elszenvedésére ítéltetett. Az appelláta 
természetesen nem maradt el, de bizonyos, 
hogy ez a kezdet nem valami örvendetes 
sem magára az érdekelt ú rra , sem a veze­
tése alatti nyájra, mely az ő elzáratásával 
egészen pásztor nélkül marad.

— WitZ Mór kecskeméti jóbirnevű fiatal 
kereskedő, folyó hó 7 ikén tartotta eljegyzé­
sét Felső-Dabason P fe ife  r Rózsa kisasszony­
nyal, P fe ife r  József földbirtokos kedves 
leányával. — Szívből kívánunk tartós, elévül- 
hetlen boldogságot a kölcsönös szerelmen ala­
puló frigyhez.

—  Szerencsétlenség. Péli Juliánná Szabó 
Sándorné 25 éves nőnek jobb ezombját S. 
Kovács Gábor úr cséplőgépje összezúzta 
ügy, hogy jobb lábát amputálni kellett. A 
műtét után azonban nevezett nő elhalt.

-  Meghívó. Az országos középiskolai ta 
uáregyesület kecskeméti köre szeptember 20 án 
szombaton délután 3 órakor a reáliskola ta ­
nári várótermében havi ülést tart, melyre t. 
tagtársait ezennel meghívja. Tárgyak : 1) Szer­
vezkedés az 1884/85. tanévre; 2) Dr. Szom- 
bathy István előterjesztése az Osztrákmagyar 
monarchia iskolaügye statisztikai képéről.

— Meghívás. Az „Olvasókör“ házrész- 
vényesei folyó évi szept. hó 14-én délután 
3 órakor a kör helyiségében tartandó rend­
kívüli közgyűlésre tisztelettel meghivatnak. 
Tárgy: Házrészvény ügy rendezésére kikül­
dött bizottság jelentése. Kecskemét, 1884. 
augusztus 21. Az elnökség.

-  öngyilkosság. Lédeczi Terézia Nagy 
Mihályné 21 éves nő f. hó 6 án — hihetőleg 
családi okok miatt — magát phosphorral 
megmérgeate s pár óra múlva roppant fáj­
dalmak közt kiszenvedett.

— TolvajláS. F. hó elején Gyarmati Sán 
dór talfáji tanyájáról 2 ló toivajoltatott el, 
a rendőrség gyanús nyomok titán haladva, a 
tolvajokat feltalálta Bakó György már többször 
büntetve volt lókötő és Z. Szabó István 
czinkostársában. Átadattak a fenyitő tör­
vényszéknek.

K Ü L Ö N F É L É K .
— Uralkodónk és a osár ta lilko  

zása. A czár Varsóba érkezett, jóval ko 
rábban , mint a hogy a megérkezés napját em­
legették. Varsóban csak e hó 6-án tették köz­
hírré, hogy a hatalmas fejedelem 8-án délelőtt 
már az egykori lengyel királyság székvárosá­
ban lesz. A czár Varsóból a határ felé eső 
kisvároskába, S k i e r n ev i c z ha megy s ott 
meglátogatja őt uralkodónk. Ilire já rt, hogy 
Vilmos német császárral is találkozik a czár. 
De ez e pillanatig nem bizonyos. Az agg feje­
delem gyöngélkedik. Uralkodónkat gr. Kál- 
noki külügyminiszter is elkíséri. Milyen jelen­
tősége lesz ennek a találkozásnak ? Sokan ag­
godalmasan kérdik, rágondolva, hogy a reich- 
stadti találkozás, melyen ezelőtt nyolc« évvel 
Törökország feldarabolásának megkezdésében 
állapodtak meg az uralkodók. A biztatás nem 
is hiányzik, hogy a találkozás nem ád semmi 
fordulatot a politikában most fennálló viszo­

nyoknak. Politikai körökbeu a küszöbön lévő 
császári találkozást első sorban udvariassági 
ténynek s a jó barátság bizonyítékának tart­
ják. Különösen a czár és Ferencz József ural­
kodó közt a találkozás annyival inkább kí­
vánatosnak látszott,— mondják, — mert ama 
bizonyos félreértések következtében, melyek 
a két állam között még nem régiben is ural 
kodtak , daczára a bekövetkezett kibékülés­
nek , itt-ott a békés együttműködés ellenében 
bizonyos törekvések maradtak fenn, melyek 
azonban most már remélhetőleg teljesen el 
fognak osztani.

— Uralkodónk a oskrnkl. Eddigi 
értesülések szerint ő felsége a király vasár­
nap, vagyis e hó 14-én reggel az északi 
vasút külön vonatán a Vilmos német csá­
szárral és Sándor czárral való találkozás 
végett Skierneviczébe megy; e hó 17-én ismét 
Bécshe érkezik és a következő napok egyikén 
elmegy az arlbergi vasút megnyitására Tirolba.

— A zaugori kabátja. Budán a kapás 
úteza 32. sz. házában lakott az öreg Med- 
nyánszky József, kit Buda apraja-nagyja is­
mert. Valóságos embergyűlölő volt, ki csak 
akkor láttatta magát az útezán, mikor delet 
ütött a toronyóra. Ekkor a kopott öreg egy- 
pár edénydarabbal a közelben levő vendég­
lőbe futott sovány ebédjéért. A napokban meg­
halt. Zsugoriságát ismerték és tudták , hogy

énze maradt. A hagyaték összeírását Rupp 
ir. közjegyző teljesítő, de biz nem akadtak 

kincsekre. E hó 4 ikén árverezték az apró- 
csepröségeket és rozzant holmikat. Egyik ár­
verező egy ütött kopott rokkot vesz kezébe, 
melynek megtekintése közben egy csomó el­
sárgult avas papír buli ki a zsebekből. Dr. 
Kupp felszedve azokat a földről, gondos át­
tekintés után látja, hogy azok közt három 
takarékpénztári könyv van, melyek egyike 
1854. évből való s 36,0<»0 forintról szól, 
másik ketteje pedig a hatvanas évekből való s 
szintén néhány ezer forintnyi értéket képvisel.

— Nápolyban a járvány napról-napra 
nagyobb mérveket ölt. A kormány már e bó 
4 ikén 20,1)00 lírát küldött a szegény lakos­
ság segélyezésére. A félmillió lakosságú város 
fekvésénél fogva egyike a legszebbeknek , de 
sehol a világon sincs annyi dologtalan ember, 
mint itt, kik a télen is enyhe éghajlat alatt,
a dús gyümölcstermés és tengerparti halászat 
mellett könnyebben megélnek, mint bárhol. 
E lazaronik természetesen nem valami példás 
tisztaságot képviselnek, de annál alkalmasabb 
elemeket szolgáltatnak nyugtalanságokhoz és 
zavargásokhoz. A járvány a királyi pnlotában 
is kitört, a hol a lovászmester fia kapta 
meg. A helyettes polgármester szintén megbe­
tegedett. A járvány terjedését elősegítette, 
hogy a betegeket nem részesítették kellő ápo­
lásban , hanem még a családtagok is ott 
hagyták. Szept. 5 ikérő, írják : A járvány egész 
Ilii télén, az időjárásban beállt több változás 
folytán aug. 31-én lépett föl s már az első 
nap 14 áldozatot követelt. Másnap, (szept. 1.) 
hétfőn 20, kedden 69. szerdán 49 ember halt 
meg. Leginkább pusztít a járvány a régi város 
részekben , szűk útczáival és egészségtelen há­
zaival; ott lakik legsűrűbb tömegekben együtt 
a lakosság.

-  Egymást gyilkoló testvérek.
A fehérmegyei Alcsuth községe iszonyodva 
beszél az Ádám testvérek szörnyű végű 
viszályáról. A két teljesen felnőtt, önálló 
testvér czivódása családi pöipatvarból szár­
mazott s augusztus 31 én már kora reggel 
veszekedni kezdtek. Délben aztán Péter ásó 
vsl ment Ferencz, fejének s ott és egyebütt 
is súlyos sebeket ejtve rajta, földhöz teperte. 
Ferencznek végre, nagy küzdelem után, sike­
rült magát kiszabadítania, mikor is azonnal 
a falon függő puskához rohant s Pétert oly 
veszélyesen lőtte ezomhon, hogy a szerencsét­
len f. hó 2 án virradóra, miután végrendeletet 
is tett s testvérének is megbocsátott, meg­
halt. — Ferencz is súlyosan meg van sebe­
sülve s azért, mint a vaáli járásbírósága fe 
jérvári kir. ügyészséget értesité, még nem is 
szállítható Fejérvárrn s mivel Vaálon rendőr­
kórház nincs, otthon ápolják, de rendőri fel­
ügyelet alatt.

— Majd egy m illióseprő égetté l
e hó l é n  Két fa lu  sopronmegyei községben. 
A tűz 13 pajtát hamvasztott el, telerakva 
mindenféle takarmányuyal és gyümölcscsel. 
Azonkívül, hir szerint, 900,090 seprő is, 
mely egy bécsi szállító-társaság által rendel­
tetett meg, a lángok martalékává lett. A la­
kosságnál a seprökéscités az egyik legfőbb 
kereskedelmi ágat képezi. A leégett tárgyak 
nagyobbrészt a magyar ált. biztosító társulat 
nál voltak biztosítva

— A Tiszába falt búosúsok. Nagy 
szerencsétlenség történt aug. 28-ikán a v. na- 
m ényi tiszai révnél. Délelőtt 11 órakor 
ugyanis ezren felüli számban gyűlt össze a 
Mária-Pócsról hazatérő felvidéki gör. katli. 
húcsújáró nép. Ar. ittas révészek elmulasztót 
ták a kompot a parton megerősíteni, sőt a 
népet is, mely a révészek késedelme miatt 
békétlenkedett, ütlegelni kezdték. Midőn már 
a hidas félig megtelt, Pap Sándor bilaei lakos 
szekerével n hidasba hajtott, a két első kerék 
a hidast a Tiszába lódította s abban a pilla­
natban a szekér a rajta ülő 6 egyénnel és 
lovakkal együtt elmerült a habokban, vala­

mint a hidas felé toluló tömeg egy része is 
a vízbe zuhant. Jajga ás és kétségbeesés hangja 
tölté be a levegőt. Mindenki lejét vesztette.
A bátrabbak meuléshez foglak. Luga Iván 
saját élete koczkáztatásával hatot mentett ki 
a fuldoklók közül, raindamellet több ember­
élet esett áldozatul.

— A fegyver áldozata. Pentz Ist­
ván, a fehérmegyei Moha község jegyzője, e 
hó 2-ikán véletlenül agyonlőtte magát. A sze­
rencsétlen fiatal ember a mohai határban levő 
földjeit megnézni ment. A kocsiról leszálltá­
ban fegyverének csővét jobb kezében fogva, 
azt maga után húzta le a kocsiról, miköz­
ben a ravasz valamiben megakadt, a lövés 
eldördült, a szerencsétlen pár lépést tett 
előre s eszméletlenül az útra rogyott. Az élet­
erős ifjú e hó 3-ikáu délután 1 órakor Iszka- 
Szt.-Györgyön meghalt.

— A khinai császárodról a követ­
kező apróságokat beszéli egy párisi lap. Csu- 
Ann császárnő 57 éves s nem tatár eredetű, 
hanem hamisítatlan khinai nő; atyja tagja 
volt a han-linnek , vagyis a tudományos aka­
démiának. Férje, Hieng Fong császár 1861 ben 
halt meg. A császárnő tudós asszony hírében 
áll; ő felsége nyílt ellensége az európaiaknak , 
meg az európai czivilizácziónak. Mikor fia 
az 1874. február 12. elhunyt Tong-Csi császár 
himlőbe esett, Vlangali orosz követ elküldte 
házi orvosát a palotába. Csu-Ann császárnő 
megköszönte szívességét, de visszaküldte az 
orvost s inkább fólállittatá fia szobájában Ta 
mién istennek félelemgerjesztő szobrát, mely 
nek a kbinaiak gyógyító erőt tulajdonítanak. 
Egy európai diploma megkínálta egyszer a 
császárnőt uralkodója arczképével; ezt a fe­
leletet kapta: „A khinai szokások tiltják , hogy 
a császári palotában idegen uralkodók arcz- 
képeit tartogassuk, mert nem lenne méltó a 
császárhoz, hogy palotája belsejében megtűrje 
alsóbb rendűek arczképeit“.

G azdaság .
Figyelmeztetés.

Közeledvén a Kecskemétvidéki Gazdasági 
Egyesület által — a már közönségesitett Pro­
gramm szerént — Kecskeméten szeptember bó 
21 ik napján a vásártéren, az itteni országos 
vásár alkalmával, vagyis mához egy hétre 
megtartandó cselédjutalmazással összekapcsolt 
s díjazással összekötött tenyészinarha-vásár 
ideje, — bizalomteljesen figyelmeztetjük és 
kérjük föl úgy a helyi, mint általában a vi­
déki gazdaközönséget, miszerént a rendező­
bizottság működésének megkönnyítése tekinte­
téből, jutalomra érdemesnek vélt külső férfi- 
cselédeiket, valamint tenyészképes, vagy arra 
reményt nyújtó szarvasmarháikat alulírott 
egyleti jegyzőnél szóval vagy levél útján, 
haladéktalanul bejelenteni szíveskedjék.

Netalán mulasztott bejelentés nem zái ja 
ugyan ki sem a férficselédeket attól, hogy 
a kitűzött 10 db. arany díjra pályázzanak , 
sem a marhákat a 40 darab aranyban meg­
állapított díjra leendő versenyzéstől, de min­
denesetre előnyt nyújt mindkét irányban.

Egyébiránt ezen vásárt rendező gazda­
sági egyesület elvárja gazdaközönségünktől, 
miszerént tekintetbe véve ezen közjóra irá­
nyuló tetemes anyagi áldozattal járó törek­
vését, annak közönyösség és érdektelenség 
miatti meghiúsulását nem fogja megengedni, 
mire a már eddig tett tetemes bejelentések 
külöubcu is biztos reményt nyújtanak, s 
ennek alapján bizton reményli, hogy a tulaj­
donában levő tenj észmai ba anyagot jókarban 
és tömegesen fogja szeptember 21 ik napján 
délelőtt 9 óráig a vásártérre beállítani.

Kecskemét, 1884. szept. 14.
Csereklyei Károly, Csilliry fíenli.

egyl. jegyző. gazd. egyl. Il-od elnök.

Ekeveraeuy Kisbéren.
A komárommegyei gazdasági egyesület 

által legutóbb Kisbéren rendezett nagyszabású 
ekeversenyen többek közt jelen voltak: Gr- 
dódy Pál a volt közlekedésügyi miniszter, 
mint elnök; a koimány részéről F é n y e s  
László, az állatni uradalom részéről K enner 
Gusztáv igazgató és a vidék összes előkelő­
sége. A kiállítók és versenyzők közt a leg­
előkelőbb ezégek vettek részt. Olt voltak 
Tarnóczy Gusztáv legkülönbözőbb rendszerű 
egyes, kettős és hármas Schlick Krumpach 
féle híres ekéivel, mely utóbbiakat ott még 
alig ismerték és melyekre már a bemutatás 
kor számos megrendelés történt; továbbá 
Friedlaender Bécsbő,, Oubicz László, Prop- 
per Samu és a SchlicK-gyár Budapestről, 
Országit V’áczról, Neumann Fehérvárról, a 
Clayton & Shuttleworth és Umráth és társa 
ezégek , míg Kühne gépeivel elkésett. A ver­
seny egész napon át folyt és a bíráló bizott­
ság másnap délben hirdette ki az Ítéletet, 
mely szerint a h á rm a s  ekéknél az e lső  
d i j a t  a T a rn ó c z y  Gusztáv budapesti ezég 
által versenyre bocsátott Schlick Krumpach- 
féle eke, a másodikat a Clayton és Schutt- 
leworth ezég ekéje, a harmadikat a Sack féle 
hármas eke nyerte el. — A k e ttő s  ekéknél 
az első d i ja t  ugyancsak Tarnóczy nak Schlick- 
Krumpach-féle ekéje nyerte kifogástalan mun­
kájáért és könnyű járásáért, a második dijat
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P ro p  per Samu Sack féle ekéjének könnyű 
óz biztos járásáért és a harmadikat a Shutt- 
I« wortli féle ekének ítélték oda. Éten felül 
Propperuek Sack-féle magtakaró ekéje külöu 
ezüst díszoklevelet és Yull ekéje arany disz 
oklevelet nyert. — Az egyes m é ly ítő  ekék 
nél az e lső  d ija t  P ro p p e ru e k  Sack-féle 
ekéje nyerte, a másodikat Friedlaeuder Ko 
beck-féle ekéje és a 3 ikat a Sack féle 
nyerte. — A közönséges e g y e s  ekéknél az 
első d ija t  P ro p p e ru e k  Sack-féle egyete 
mes ekéje, a másodikat Gubicz László és a 
harmadikat Orsságh József nyerte, uiig Tar- 
nóczyuak Schlick féle 2. számú ekéje külön 
ezüst díszoklevelet kapott. — A boronáknál 
az első dijat Shuttlewortli, a 2 ikat Propper , 
a 3-ikat Orsságh nyerte. A kiállításban T á r ­
n áé  zy n ak  kitűnő H e id t fé le  t r ie u r je i ,  
a S c h l ic k  g y á rn a k  jeles készítményű ros 
tá i ,  S h u t t le w o r t l i  bo ro n á i és N eum ann 
so r v e tő i arany díszokleveleket nyertek. 
Nagy ^érdeklődést keltettek még Tarnóczynak 
r Kis Óriás“ csu'kás tengeri darálói, új ame 
likai .Acme“ boronája, szecskavágói stb., 
Propperuek elismert Sack-féle vetőgépei, a 
Schlick gyárnak k itűnő répa- és szecskavá­
gói sth. Á dijak diszokmáuyokból és pénz­
összegekből állottak, mely utóbbiakat azon­
ban a nyertesek az egyletnek engedtek át.

Sertésvásári jelentése
az e l s ő  m a g y a r  s e r t e s h i z l a l ó  és kölcsöne'ő- 

l e g e t ó  r é s z v é n y t á r s u l a t u ak.
H talapéit Kőbánya , .Scep/emóer 12. 

Heh átlagárak magyar vál. árú 260—320 klg. 
nehéz 4 8 '/,—49— kr., 1 8 0 -2 5 0  klg. nehéz 4 9 '/,—51 
kr.; öreg 300 klg túli 47*/, k r.; vidéki sertés 49'/, 
50— kr Transitóban . szerbiai 4 8 '/,—4 9 ' ,  kr., romániai
48—49— kr. tiszta klgrainmonként.
Helyt állomány: szept. 5. maradt 94,883 db.
Kelftajlát: alvidékről kövér 1011 db.

„ sovány 41
Szerbiából . . . . 2830
Romániából . . . . 1191
in. államvasúttal kövér 2483

„ sováuy —
v i v é k i ............................ —
Délnémetországi —
Budai vámoknál 23 • 7,679 w

102,462 db.
Klhajtáe: Felvidékre . . . . 563 db.

Becsbe (ni. h 228 db.) 2198
Csehországba . . . 815
Bodenbachon át . . 1227
Buttkáu át . . .  . 2318
Galantba-, Sillein- és

( Iderbergen át —
Budapesti fogyasztás . 2103
Kültelki . . . 3<>0
Oélnémetországba . . —
Kőbányai szalonnátok —
Magyar államvaspályán 2 ,6 .  9,740 „

Marad állomány: 92,722 db.

Pénztárállás augusztus 31-én . . 25,095 „ 85 „
Mii fényi, könyvelő. 424,098 frt. 91 kr.

Ü Z L E T . Vasúti menetrend.
B u d a p est é s  B ó cs  ir á n y á b a n  :

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhi 
telintézet és népbank auguszt. havi forgalmáról.

B e v é t e I :
I'«; íz tár állás július 31-én . . . 12,163 frt. 18 kr.
Váltó visszafizetésekből . . . . 24 M
Folyószámlák n t á u ....................... 40,893 91 n
Telepitvények u t á n ...................... 105,715

6,674
90

Kamatok „ . . . 92
Dijak „ . . . . 356 57
Késedelmi kamatok „ . . . . 119 —
Átírási d i i a k ..................................
Nyugdíj-alap számlára . . .

— a —
18 a 19

424,098 fr. 91 kr.

K i a d d » :

Váltó le sz á m o lá sr a ....................... 266,574 frt. __ kr.
F o ly ó sz á m lá k r a ............................ 53,925 67
T e le p itv é n y e k r e ............................
Időközi kamatok :

75,679 90

a) Telepitvényekre . . . .
b) Folyószámlákra . . . .

1,252
280

95
87

Üzleti költségekre............................ 64 a 60 a
Elnöki tiszteletdij és tisztv. fizetése 588 38
Osztalék részvényekre . . . . 18 —
Jövedelmi adóra ............................
Állami illetékek betétek kifizetett

618 69

időközi kamataira . . . . — —
Jutalékokra........................................ — —

399,003 frt. 06 kr.

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1884 
évi augusztus havi forgalmáról.

B e v é t e l :

P i a c i i  á r j e g y z é k .
Tiszta búza in éter máz tán kent . 7.20 krtól 7.60 krig.
Kétszer w 6 30 •  40
Rozs 6.10 6.30
Árpa 6 20 6.40
Zab 6 60 5.80 a
Tengeri 6.50 6 6 0 •
Bánáti tengeri — —
Köles 6.30 6 4 0
Krumpli 1.80 2.10 a
Széna 2 . - 2.20 B
Szalma 1.10 1 20

Gyorsvonat hajnalban
hajnalban.

1 i . -délután

4 óra 57 perez.
4 w 23 „
4 ,  10 .
8 s 42 .

Személyvonat 

Omnibusvonat reggel

Félegyház és Szeged irányában:
Gyorsvonat éjjel . . . 12 óra 14 perez.

Személyvonat 

Omnibusvonat este

10 43
52
48

Pénztárállás július 31-én . . .
Betételek u tá n ..................................
Különféle dijak után . . . .

,, kamatok után . . .
Váltók u tán ........................................
Magán váltó u t á n .............................
Ingatlan kölcsön
Előleg u tán ........................................
Váltó viszleszámitolás után . .
Elhelyezett tőke után . . . .  
Egyletiház bolt- és lakbér után 
Kohn-féle ház „ _

35,344 frt. 93 kr. 
116,124 ,  94 B

732 „ 38 „ 
10,992 „ 39 B 

259,610 „ 11 ,, 
7,195 „ -  „ 
5,264 „ — „ 

56 » — „

1,091 „ 12 ” 
75 ,  45 ,

436,486 frt. 32 kr.

H I R D E T É S E K .

K  i a d á t  :
Visszafizetett betét és tok. kamat 126,361 frt. 14 kr.
Kifizetett folyó kamat 398 72

a viszleazám. és téritett kamat
V áltókra.............................................. 246,013 39
Ingatlan jelzálog . . . . 20,000
M agánváltó........................................ 4,270
Viszleazámitolt váltó . . . . 13,550
Tőke e lh e ly e z é s ............................ * __
Igazg. t. d ij, tisztv. és szolga fizetése 593 n 50
Üzleti k ö lt s é g .................................. 200 24
S eg é ly z ő -a la p ..................................
10* 0 államilleték betéti tőkésített

850 —

kamat u t á n ............................ — a —
412,236 frt. 99 kr.

Pénztárállás 1884. aug. 31-én 24,249 a 33
V ajda, könyvelő. 436,486 frt 32 kr.

Felelős szerkesztő : BOÓDOR SÁNDOR.

Uralkodó epidémiáknál
leginolegebbeii ajánlható egészségi ital.

smmküOT
legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Malloili Henrik, Karlsbad és Budapest.

vek figyelmébe!!
Több mint tízezer méter női ruhaszövet — bés, seviott, mohar és

loden — n em  p am u t
Métere 
Rőfe .

32 kr. 
25 kr. 169 (1— 1)

Kapható Bleyer László és társa divatárú kereskedésében.
i  át - t  y V *

t
IM esszelátó!

T o u r is t ik  , h e g y i la k ó k , g a z d á k  stb. szá m á ra . —
3 — 4 órányi távolra tisztán s eredetien mutat.

Ezen u .... felulah MSra««rí#VÍÓ 2 optikai Ü vegleacséb öl á l l .  m elyek bárm ely séta- 
" , m egcronitbelök, és sukkal nagyobb hatással b írnak , mint bárm ely tá v cső , s ez

........  *»‘*'*no* tetszés»,és elismerésben részesült különösen kirándulásoknál. Ára
Mewixelato x «ebben hordozható tokban

tiiio.ii-.bb 1.7.», legfinomabb nagyobb lencsével 
B a m s c o p .  bizton éa m eghízható id .m u ta tó  .

<>mabh frl./ereléaael

1 frt 25 kr. 
« s M  „

2 ,  75 .
1 w 75 .P ioncnp, új kiváltságos tejvizsgáló a tej minőségének megvizagálására 

K is zseb iiagyitóüvegek. kitónö hatásúak 45  én 75 kr
N B. Használati utasítás minden tárgyhoz díjtalanul mellékelteik

Megrendelések utánvét mellett. Egyedül kaphatók :
K 1 i n g  1 <& B a u m a n n  czégnél Becsben,

I. T e g e l th o f f s l r n s s e  N r . 3 .
Uj illusztrált árjegyzők 1884. évről 20 krros bélyeg beküldése mellett bérmentve

1 t  W
küldetik. 149 ( 6 - 6 )

M. »  V  ' l *  M » V » 1»
H ird etm én y.

II.

Kincsem-sorsjáték S 'S
—.5 cs

jh  .
x

F ő n y e r e m é n y

50,000, 20,000, 10,000 frt stb.
összesen 10,000 nyeremény.

K sorsjegyek kiadása 1 írtjával e hó folyamában veszi 
kezdetét s kéretnek szolid elárusítók és ügynökök bizo­

mányi elarúsitás végett alulírott irodához fői dúlni. 
Budapest, 1884. szeptember havában.

í"  2-2) A magyar lovaregylet sorsjáték-irodája.
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Lakás-kiadás.
A III. tizedben, Budai nagy-úteza 37. sz. 

alatti Sárkösy-féle házban egy útezai 
három szobás és egy udvari két szobás lakás, 
továbbá külön egy nagy

k e ttő s  p in cze
november 1-re kiadó. Értekezni lehet alolirot- 
tal .lókarban levő öntött vaskályhák  
kerestetnek megvételre és egy vas- 
takaréktüzhely is. K nek ilyeu van eladó : 
tudassa alolirottal.

Szabó Julianna
171 (2 — 1) (II. tized, Ilosszú-útcza, 269. sz.)

H ird etm én y .10,464.
1884.

A polgári kórház élelmezésének határideje a f. évi 
október hó 31-én lejárván, annak ugyancsak folyó évi 
november hó 1-sö napjától 1885-ik évi október hó 31. 
'‘»piáig bezárólag — egy évre — újból haszonbérbe 
adása 10464 1884. számú tanávsvégzéssel megrendelte­
tett . s az. árlejtés megtartására folyó évi eeefSfeM S- 
ö c r  f u t  2 W - if t  napjának reggeli 9 órája a gaedá- 
Rtati hivatalba k ifizetett, mely határidőre vállalkozni 
akarók 150 frt bánatpén/.zeli megjelent-ere azzal hivat­
nak fel, hogy a megállapított étrend, ée árlejtési fel­
tételek ugyan ott a hivatalos órákban addig is meg­
tekinthetők. és hogy a kitűzött határidőig kellő bánat­
pénzzel ellátott zártajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, szeptember 12. 1884.
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Házeladás.
V’. tized Zöldkert úteza 72 — 73. az. alatt

levő Sf li á z, 5̂
melyben van 3 egymásba nyíló padolt szoba, 
előszoba, éléskamra, konyha és hozzá tartozó 
több mellékhelység. szabadkézből örökáron 
eladandó, esetleg bérbeadandó.

A venni szándékozók csakis vasárnapi 
napon értekezhetnek

1 7 0 (3 — 1) tulajdonossal.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1884.

Árverési hirdetmény.300.
1884

Alolirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. tcz. 
102. §-a értelmében ezeunel közhírré tesz i, hogy a kecs­
keméti kir. törvényszék mint vtó bíróság 1883. évi 
4847. számú végzésévé, Schveiger M óricz felperes 
részére . M . ^ n g f f  V i f t t ő r i a  özv. Bende I.ásx 
Ióné kecskeméti lakos alperes ellen 182 frt HO kr., ennek
1883. évi május hó 1-ső napjától járó 6®/„ kamatai és 
eddig összesen 43 frt 92 kr. perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói- 
lag lefoglalt és 366 frt 10 krra becsült 46 véka rozs 
és 6 véka kétszeres vetések termései , és egy hitvány 
kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4086 1884 számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes 
6-ik tizedbeli lakásán leendő eszközlésére határidőül
1884. év I t C t t l e m b r r  h n  f H - i f t  napjának d. e. 
8 órája kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak m eg: hogy az említett 
ingóságok, az 1881: 60. t.-cz. 107 §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek hecsáron alól is eladatni fogn tk.

Az. elárverezendő ingóságok vételára az 1881 : 60. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek azeriut lesz 
kifizetendő.

Kelt Kecskeméten, 1884. évi szeptember hó 10-ik 
napján.
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Lukacs LAszló,

kir. bírósági végrehajtó*.

Hirdetmény.10,463.
1884.

A városi szegények élelmezésének határ 
ideje a f. évi október hó 31 én lejárván, annak 
ugyancsak folyó évi november hó t-ső napjá­
tól 1885. évi október 31 ik napjáig bezárólag 
— egy évre — újból leendő baszonbérbeadása 
a J 0,463 1884. sz. tanácsvégzéssel megrendel- 
tetett, s az árlejtés megtartására folyó évi 
szeptember hó 26-ik napjának reggeli 9 órája 
a gazdászati hivatalba kitüzetett, mely határ 
időre vállalkozni akarók 300 frt bánatpénzzeli 
megjelenésre azzal hivatnak fe l, hogy a meg 
állapított étrend és árlejtési feltételek ugyanott 
a hivatalos órákban addig is megtekinthetők, 
cs hogy a kitűzött batáridőig kellő bánatpénz 
zel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1884. szept. 12.
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